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Ανοίγοντας τις πύλες της απασχόλησης: Η σημασία των 
Open Days Επαγγελματικής Εκπαίδευσης της ΔΥΠΑ 

* του κ. Σπύρου Πρωτοψάλτη 

Στη χώρα μας, εξακολουθεί να αποτελεί μία 
πραγματικότητα η ελλιπής διασύνδεση της 
επαγγελματικής εκπαίδευσης με τις σύγχρονες 
ανάγκες των επιχειρήσεων, γεγονός που αποτελεί 
τροχοπέδη στη μάχη κατά της ανεργίας. 

Αναγνωρίζοντας τη σημασία άμβλυνσης αυτού του χάσματος από την αρχή της 
θητείας μας, δώσαμε έμφαση στην αναβάθμιση και ενίσχυση της επαγγελματικής 
εκπαίδευσης, η οποία για εμάς αποτελεί θεμέλιο λίθο για την ανάπτυξη μιας 
δυναμικής και ανταγωνιστικής οικονομίας. 

Πυξίδα μας αποτελούν οι ανάγκες της σύγχρονης αγοράς, οι οποίες 
αποτυπώνονται πολύ εύγλωττα και σε σχετικές έρευνες φορέων εγνωσμένου 
κύρους, όπως ο ΣΕΒ και πιστοποιούν τη μεγάλη ζήτηση, τα τελευταία χρόνια, σε 
τεχνικά επαγγέλματα, τα οποία, όπως δείχνουν οι μελέτες και αμείβονται 
καλύτερα και έχουν τα υψηλότερα ποσοστά απορρόφησης. 

Η Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης (ΔΥΠΑ), αφουγκραζόμενη αυτές τις ανάγκες 
και υιοθετώντας διεθνείς καλές πρακτικές, τα τελευταία χρόνια, ενισχύει όλο και 
περισσότερο τον κομβικό της ρόλο στον τομέα της κατάρτισης σε ειδικότητες με 
προοπτικές και επενδύει στην παροχή υψηλής ποιότητας προγραμμάτων 
σπουδών, τα οποία εναρμονίζονται με τις σύγχρονες εργασιακές ανάγκες. 

Σε αυτό το πλαίσιο λειτουργούμε σε Αθήνα, Θεσσαλονίκη και σε πολλές πόλεις της 
επαρχίας, 50 Επαγγελματικές Σχολές Μαθητείας (ΕΠΑΣ) για νέους 15-29 ετών και 
30 Ινστιτούτα Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΣΑΕΚ) για άτομα από 18 ετών και 
πάνω, προσφέροντας 30 ειδικότητες αιχμής, ενώ εφέτος εντάχθηκαν και οκτώ 
νέες στο πλαίσιο της ανάπτυξης ψηφιακών και πράσινων δεξιοτήτων, αλλά και της 
«γαλάζιας» οικονομίας. Επίσης, πριν από περίπου έναν χρόνο, ιδρύσαμε και επτά 
νέες Πειραματικές Επαγγελματικές Σχολές (ΠΕΠΑΣ), με αντικείμενο τον κλάδο του 
τουρισμού. 

Σε αρκετές περιπτώσεις, οι ειδικότητες, που προσφέρουμε, εστιάζουν και σε 
τοπικές ανάγκες, όπως, για παράδειγμα, στην Εύβοια, που έχουν ως αντικείμενο 
τον κλάδο του τουρισμού και της φιλοξενίας, αλλά και στη Χαλκίδα, όπου, μετά 
από συμφωνία συνεργασίας με την Ελληνική Αεροπορική Βιομηχανία Α.Ε. (ΕΑΒ 
Α.Ε.), λειτουργήσαμε στην Επαγγελματική Σχολή Μαθητείας του Οργανισμού για 
πρώτη φορά στην Ελλάδα ειδικότητα μηχανοσυνθετών αεροσκαφών και ήδη 
πολλοί απόφοιτοι έχουν προσληφθεί από την ΕΑΒ. 

Επιπρόσθετα, με στόχο τη στενότερη διασύνδεση με την αγορά εργασίας, 
συνεργαζόμαστε με τοπικούς φορείς και επιμελητήρια, όπως το Ελληνο-
Αμερικανικό Επιμελητήριο, το Ελληνογερμανικό Εμπορικό και Βιομηχανικό 
Επιμελητήριο, το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αθηνών (ΕΒΕΑ) κ.ά.. 



Στις Επαγγελματικές Σχολές Μαθητείας, οι μαθητές εκπαιδεύονται και κάνουν την 
πρακτική τους σε πραγματικό εργασιακό χώρο, ασφαλίζονται και αμείβονται από 
τη ΔΥΠΑ με 104,52 ευρώ ή 130,65 ευρώ την εβδομάδα για δύο έτη, ενώ, μετά 
την απόφασή μας να διευρύνουμε τα εισοδηματικά κριτήρια, όσοι μαθητές τα 
πληρούν, λαμβάνουν επίδομα στέγασης, το οποίο διπλασιάστηκε στα 240 ευρώ 
μηνιαία, καθώς και σίτισης, το οποίο αυξήθηκε σε 9 ευρώ ημερησίως. Επίσης, 
στους μαθητές παρέχονται τα απαραίτητα βιβλία και βοηθήματα. 

Συνεχής μας στόχος είναι να προσελκύσουμε όλο και περισσότερους νέους στις 
σχολές μας, αλλά και να ενισχύσουμε την εξωστρέφειά μας. Ακριβώς σε αυτή μας 
τη βούληση εδράστηκε ο σχεδιασμός των εκδηλώσεων Open Days, οι οποίες 
αποτελούν ένα πολύ χρήσιμο εργαλείο για όσους επιθυμούν να βελτιώσουν τις 
επαγγελματικές τους προοπτικές, ενώ δίνουν τη δυνατότητα σε νέους, αλλά και 
γονείς, να μας γνωρίσουν και να ενημερωθούν για τις δυνατότητες δωρεάν 
φοίτησης που δίνουμε σε παιδιά, με στόχο τη βελτίωση των επαγγελματικών τους 
προοπτικών. 

Προς αυτή την κατεύθυνση, ξεκινήσαμε τις Open Days πέρσι με μία εκδήλωση 
στην Αθήνα και ήδη, από τις αρχές του 2024, έχουμε διοργανώσει αντίστοιχες 
εκδηλώσεις στην Καρδίτσα, τη Λάρισα και  τον Βόλο. Επόμενος σταθμός μας το 
επόμενο Σάββατο 20  Απριλίου η πλατεία Συντάγματος, όπου, από τις 10 το πρωί 
έως και τις 10 το βράδυ, καλούμε τους νέους να έρθουν και να μας γνωρίσουν 
από κοντά σε μία εκδήλωση με διαδραστικό χαρακτήρα. 

Στην «καρδιά» της Αθήνας, θα έχουν την ευκαιρία, για πρώτη φορά, να 
παρακολουθήσουν και να ενημερωθούν σε έναν ειδικά διαμορφωμένο χώρο για 
τις εκπαιδευτικές θεματικές των Σχολών μας σε όλη την Ελλάδα. 

Παράλληλα, θα έχουν τη δυνατότητα να συνομιλήσουν με νέους που ήδη 
σπουδάζουν στις σχολές της ΔΥΠΑ, να  γνωρίσουν τα δωρεάν εκπαιδευτικά 
προγράμματα, τη φιλοσοφία του δυικού συστήματος, που εφαρμόζεται στις ΕΠΑΣ, 
να μάθουν για τις ευρύτατες δραστηριότητες, τις ευρωπαϊκές και εθνικές 
διακρίσεις των μαθητευόμενων, για τις διεθνείς συνεργασίες και πρωτοβουλίες 
των Σχολών, καθώς επίσης να ανακαλύψουν τους δρόμους που ανοίγονται για 
τους μαθητές των ΕΠΑΣ και τους σπουδαστές των ΣΑΕΚ, μετά την αποφοίτησή 
τους. 

Στη ΔΥΠΑ πιστεύουμε ότι η συνεχής εκπαίδευση είναι «κλειδί» για την ανάπτυξη 
των δεξιοτήτων και σε αυτό το πλαίσιο παραμένουμε συνεπείς στη δέσμευσή μας 
να εξασφαλίσουμε ότι κάθε άτομο θα έχει πρόσβαση σε εκπαιδευτικές ευκαιρίες 
και πόρους που θα το βοηθήσουν να αναπτύξει το δυναμικό του και να επιτύχει 
τους επαγγελματικούς του στόχους. 

Με αυτή τη στόχευση προχωράμε με ταχείς ρυθμούς και τα έργα κτιριακής-
ενεργειακής αναβάθμισης και εξοπλισμού των εργαστηρίων των ΕΠΑΣ και ΣΑΕΚ, 
με πόρους άνω των 143 εκατ. ευρώ από το Ταμείο Ανάκαμψης και 
Ανθεκτικότητας, με στόχο τον εκσυγχρονισμό τους. 
Θα συνεχίσουμε να επενδύουμε στην καινοτομία και την ανάπτυξη νέων 
προγραμμάτων που θα αντικατοπτρίζουν τις εξελίξεις στον κόσμο της εργασίας, 
εδραιώνοντας τον κυρίαρχο ρόλο της ΔΥΠΑ στον τομέα της επαγγελματικής 
εκπαίδευσης και κατάρτισης. 

* Ο κ. Σπύρος Πρωτοψάλτης είναι διοικητής της Δημόσιας Υπηρεσίας 
Απασχόλησης (ΔΥΠΑ). 
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